



ОЛЬГА СОЛОМАТИНА,
РЕДАКТОР BUSINESS GUIDE
«ЭСТАФЕТА ОЛИМПИЙСКОГО ОГНЯ»

ЗДОРОВЫЙ ДУХ

Мы все такие разные, что порой кажется, будто нас совершенно ничего не объединяет. Кроме стремления к счастью, конечно. Ведь разве кто-то хочет быть несчастливым?

Несколько месяцев назад я скачала приложение к смартфону, которое помогает «замерить» личный уровень счастья. Нужно всего лишь ежедневно отмечать в нем три события, которые в течение дня помогли мне почувствовать себя счастливым. Каждое из событий следует ранжировать: относить к категории «семья», «творчество», «встречи с друзьями», «работа», «спорт» и так далее.

Удивительно, но если бы не эта программа, я бы не осознала так ясно, как много места в моей жизни занимает спорт. Как много радости и — не побоюсь этого слова — счастья мне приносят физические упражнения.

Я слежу за популярными «причинами для счастья» у других пользователей. Знаете, спорт входит в первую пятерку!

Если вернуться к тому, что нас объединяет, то это бесспорно и общий русский язык. А точнее даже — любовь к языку. За этот год я провела несколько десятков семинаров, на которых слушатели учатся писать статьи, пресс-релизы, рекламные буклеты и даже книги. Каждый раз я с радостью отмечаю, как важно для них всех научиться легко писать и говорить. Как ревностно подыскивают они точное слово и стилистически верный оборот. Дитмар Эльяшевич Розенталь ими бы гордился, если вы понимаете, о чем я. Итак: спорт и язык. Хорошее начало, я считаю.

Тематическое приложение к газете «Коммерсантъ» (Business Guide-Эстафета олимпийского огня)

Дмитрий Сергеев — президент ИД «Коммерсантъ»
Павел Филенков — генеральный директор ИД «Коммерсантъ»
Азер Мурсалиев — шеф-редактор ИД «Коммерсантъ»
Михаил Михайлин — редакционный директор ИД «Коммерсантъ»
Анатолий Гусев — автор дизайн-макета
Павел Кассин — директор фотослужбы
Валерия Любимова — коммерческий директор ИД «Коммерсантъ»
Рекламная служба:
Тел. (499) 943-9108/10/12, (495) 101-2353
Алексей Харнас — руководитель службы «Издательский синдикат»
Ольга Соломатина — выпускающий редактор
Наталья Дашковская — редактор
Галина Дицман — главный художник
Виктор Куликов — фоторедактор

Екатерина Бородулина — корректор
Адрес редакции: 125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 4. Тел. (499) 943-9724/9774/9198
Учредитель: ЗАО «Коммерсантъ. Издательский дом». Адрес: 127055, г. Москва, Тихвинский пер., д. 11, стр. 2. Журнал зарегистрирован Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Свидетельство о регистрации СМИ — ПИ № ФС77-38790 от 29.01.2010

Типография: «Сканвек Аб». Адрес: Корьяланкату 27, Коувала, Финляндия
Тираж: 75000. Цена свободная

Рисунок на обложке: Мария Заикина

НАЦИОНАЛЬНАЯ. ПЛАМЕННАЯ. ТВОЯ

ОСЕНЬ ЭТОГО ГОДА ОБЕЩАЕТ БЫТЬ ЖАРКОЙ. И ДЕЛО НЕ В ПРОГНОЗАХ СИНОПТИКОВ, А В ЭСТАФЕТЕ ОЛИМПИЙСКОГО ОГНЯ «СОЧИ 2014», КОТОРАЯ УЖЕ 7 ОКТЯБРЯ НАЧНЕТ СВОЙ ПУТЬ ПО РОССИИ. ПО ПЛАНУ ОРГКОМИТЕТА «СОЧИ 2014», ЭСТАФЕТА СТАНЕТ САМОЙ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОЙ ПО ВРЕМЕНИ И САМОЙ ПРОТЯЖЕННОЙ ПО РАССТОЯНИЮ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭСТАФЕТОЙ В ИСТОРИИ ЗИМНИХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР. ПЕТР ВАСИЛЬЕВ

ПО РОССИИ С ЛЮБОВЬЮ За без малого 80 лет своей истории маршруты путешествий олимпийского огня по своей протяженности много раз обогнули Землю и вошли в историю мирового спорта. Сегодня эстафета олимпийского огня — традиционное мероприятие, предшествующее церемонии открытия всех без исключения летних и зимних Олимпийских игр. Но, несмотря на всю традиционность, каждый организаторы стараются привнести в эстафету свою изюминку. И Россия не исключение. За 123 дня факел Игр преодолит более 65 тыс. км (это в полтора раза больше экватора Земли!) в руках 14 тыс. факелоносцев, на автомобилях, поездах, самолетах, а также на русской тройке и оленьих упряжках. Для сравнения: перед Ванкувером-2010 олимпийский огонь преодолел 45 тыс. км, а перед Турин-2006 — 11,3 тыс. км. Масштаб предстоящей эстафеты такой, что олимпийский огонь мог бы 26 раз совершить путешествие от Москвы до Лондона или 8 раз от Москвы до Ванкувера.

Все начнется на родине Олимпиады — в Греции, где будет зажжен огонь Игр 2014 года. Оттуда 6 октября его спешейсом перевезут в Москву. А уже на следующий день эстафета начнет свой путь по России, который продлится четыре месяца и закончится 7 февраля 2014 года на олимпийском стадионе «Фишт» в Сочи, тем самым дав старт первым в истории нашей страны зимним Играм.

Маршрут эстафеты был создан таким образом, чтобы олимпийский огонь побывал во всех 83 регионах Российской Федерации. После Москвы и подмосковного Красногорска огонь пронесут, по сути, вокруг Московской области с оборотом против часовой стрелки — через Тверь, Смоленск, Калугу, Тулу, Рязань, Влади-

мир, Иваново, Кострому и Ярославль. Затем факел отправится на северо-запад страны, оттуда — в северные регионы и на Дальний Восток, а возвращаясь через Поволжье, вновь прибьет в Центральный федеральный округ, охватив Центральное Черноземье и соседние области. Порядок уже определен: сначала огонь Олимпиады увидят в Тамбове, затем в Липецке, Орле, Брянске, Курске, Белгороде и, наконец, в Воронеже, откуда факел отправится в Волгоград и далее на юг. Всего эстафета пройдет по 129 городам всех 9 часовых поясов — от Калининграда до Владивостока. В общей же сложности пламя пронесут по более чем 2,9 тыс. населенных пунктов от Москвы до Сочи.

ЧЕМ БОГАТЫ, ТО И ПОКАЖЕМ Если посмотреть на эстафету олимпийского огня «Сочи 2014» немного под другим углом, то она, по сути, станет уникальной презентацией регионов страны. Причем наблюдать за этими презентациями будут миллионы людей не только в России, но и по всему миру. На один день каждый из населенных пунктов, где пройдет эстафета, станет ее столицей.

По замыслу организаторов, эстафета раскроет Россию как великую промышленную державу. Огонь побывает у кимберлитовой трубки «Мир» — одного из самых грандиозных алмазодобывающих карьеров, расположенного в якутском поселке Мирный, и на Саяно-Шушенской ГЭС — крупнейшей по расчетной мощности ГЭС России.

Также эстафета огня продемонстрирует миру уникальные природные достопримечательности России. Лучшие альпинисты поднимут огонь на Эльбрус — высочайшую точку Европы, главный символ Кавказа. А с помощью дайверов огонь опустится на дно Байкала — самого глубоко-

го озера на планете. Эстафету встретят и на Куршской косе — пристанище для тысяч перелетных птиц.

С вершины до подножья Авачинского вулкана огонь будет доставлен пятью альтернативными видами транспорта. Не останется в стороне и Авачинская бухта — самая глубокая естественная бухта мира. Также огонь побывает на великом водоразделе Земли, расположенном в Забайкальском крае. Это место, где смыкаются части суши, с одной стороны собирающие воду для Атлантического и Северного Ледовитого океанов, а с другой — для Тихого и Индийского океанов.

Огонь побывает рядом с главными историческими и архитектурными достопримечательностями России — например, во всемирно известном памятнике деревянного зодчества — архитектурном ансамбле на острове Кижи, а также в одном из старейших городов Урала Кунгуре, известным своей ледяной пещерой.

В Кронштадте — городе воинской славы и базе Балтийского флота — по случаю прибытия олимпийского огня пройдет красочный морской парад. И это еще далеко не полный список тех мест, по которым пройдет эстафета «Сочи 2014». Маршрут в каждом регионе проложен таким образом, чтобы показать основные красоты и достопримечательности, а также привлечь внимание к главному богатству нашей страны — людям. В результате 90% жителей России окажутся в зоне часовой доступности от пути следования огня, а это около 130 млн человек! По словам президента Оргкомитета «Сочи 2014» Дмитрия Чернышенко, «эстафета огня — это уникальная возможность стране заново узнать саму себя». И, судя по тому вниманию, с которым организаторы Игр относятся к подготовке эстафеты, не воспользоваться этой возможностью было бы преступно. ■



ОЛИМПИЙСКОЕ НАСЛЕДИЕ